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2 de abril de 2025 

 

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia dois do mês de abril do ano de dois mil e 

vinte e cinco, reuniram-se as Senhoras e os Senhores Deputados, 

no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em Sessão 

Ordinária, presidida pelo Senhor Deputado Léo Barbosa, 

secretariado pelo Senhor Deputado Vilmar de Oliveira, Primeiro-

Secretário e pela Senhora Deputada Claudia Lelis, Segunda-

Secretária. Sob a proteção de Deus, havendo número legal e em 

nome do povo tocantinense, o Senhor Presidente declarou aberta a 

Sessão, com a presença dos Senhores Deputados Cleiton Cardoso, 

Eduardo do Dertins, Eduardo Fortes, Eduardo Mantoan, Gipão, 

Gutierres Torquato, Luciano Oliveira, Marcus Marcelo, Moisemar 

Marinho, Professor Júnior Geo, Valdemar Júnior, Vilmar de 

Oliveira, Wiston Gomes e das Senhoras Deputadas Claudia Lelis, 

Professora Janad Valcari e Vanda Monteiro. Estavam ausentes os 

Senhores Deputados Amélio Cayres, Dr. Danilo Alencar, Ivory de 

Lira, Jair Farias, Jorge Frederico, Nilton Franco e Olyntho Neto. 

Após a leitura do Texto Bíblico, o Senhor Presidente, por falta de 

quórum em Plenário, transferiu a deliberação das Atas das Sessões 
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anteriores para a Sessão subsequente. Em seguida, foram lidos e 

despachados os Expedientes: Projeto de Lei número 98/2025, de 

autoria do Senhor Deputado Professor Júnior Geo, que “institui a 

Campanha para Investigação e Diagnóstico do Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) em adultos e idosos, no âmbito do Estado 

do Tocantins”; Projeto de Lei número 99/2025, de autoria do 

Senhor Deputado Eduardo Fortes, que “institui a Política Estadual 

de Incentivo ao Cultivo, Pesquisa, Utilização e Comercialização 

das Plantas Alimentícias Não Convencionais (PANCs) no Estado 

do Tocantins, com enfoque prioritário na valorização 

gastronômica e dá outras providências”; Projeto de Lei número 

100/2025, de autoria do Senhor Deputado Eduardo Fortes, que 

“assegura aos motoristas no Departamento Estadual de Trânsito 

do Estado do Tocantins (Detran-TO), o direito de receberem uma 

notificação via e-mail e/ou whatsapp, informando sobre o 

vencimento de sua carteira nacional de habitação (CNH)”; Projeto 

de Lei número 101/2025, de autoria do Senhor Deputado Eduardo 

Fortes, que “dispõe sobre a criação de guia informativo sobre 

serviços públicos e programas sociais da rede de atendimento a 

pessoas carentes ou em situação de vulnerabilidade no Estado do 

Tocantins, e dá outras providências”; Projeto de Lei número 

102/2025, de autoria da Senhora Deputada Vanda Monteiro, que 

“dispõe sobre a instituição de protocolo de segurança no Sistema 
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de Transporte Público Coletivo Urbano e Intermunicipal no 

Tocantins, voltado ao enfrentamento à violência contra a mulher”; 

Projeto de Lei número 103/2025, de autoria do Senhor Deputado 

Nilton Franco, que “institui no âmbito do Estado do Tocantins a 

Campanha Junho Roxo, de conscientização sobre Lipedema  e dá 

outras providências”; Projeto de Lei número 104/2025, de autoria 

do Senhor Deputado Eduardo Mantoan, que “altera a Lei número 

3.711, de 11 de janeiro de 2021, que estabelece a Política Pública 

de Incentivo e Educação Tecnológica para a Terceira Idade, 

denominada „Terceira Digital‟, no âmbito do Estado do 

Tocantins”; Projeto de Lei número 105/2025, de autoria do Senhor 

Deputado Valdemar Júnior, que “declara de Utilidade Pública 

Estadual a Associação Equestre de Porto Nacional, município de 

Porto Nacional-TO”; Ofício oriundo da Secretaria da Cultura, 

encaminhando relação de termos de compromisso celebrados em 

2024; Ofícios oriundos da Secretaria de Estado da Saúde, 

comunicando a liberação de recursos financeiros a diversos 

convênios, com recursos oriundos de emendas parlamentares; 

Ofício oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Tocantins, 

informando sobre decisão do Tribunal Pleno do TCE-TO, 

referente a implementação das ações do Compromisso Nacional 

Criança Alfabetizada – CNCA; Ofício oriundo da Secretaria de 

Estado da Saúde, comunicando a celebração de termo de cessão de 
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uso com o município de Monte do Carmo; Ofício oriundo da 

Universidade Estadual do Tocantins – Unitins, em resposta ao 

Requerimento de autoria do Senhor Deputado Wiston Gomes; e 

Ofícios oriundos da Secretaria Executiva da Governadoria, em 

resposta aos Requerimentos de autoria dos Senhores Deputados 

Eduardo Fortes, Eduardo Mantoan, Luciano Oliveira, Marcus 

Marcelo, Moisemar Marinho, Professor Júnior Geo, Wiston 

Gomes e da Senhora Deputada Professora Janad Valcari. Na 

Apresentação de Matérias, foram entregues os Requerimentos que 

receberam os números 491 a 493. Não havendo oradores inscritos 

no horário destinado às Comunicações, passou-se à Ordem do Dia. 

Logo após, o Senhor Presidente por falta de quórum, em Plenário, 

transferiu sua deliberação para a Sessão subsequente. Não 

havendo oradores inscritos no horário destinado às Discussões 

Parlamentares, o Senhor Presidente encerrou a Sessão às onze 

horas, convocando Sessão Ordinária para dia e hora regimentais. 

Para constar, lavrou-se a presente Ata que, aprovada, será assinada 

pela Comissão Executiva e encaminhada à publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


